Treinamento MSS/Health Insurance .
Gol de placa da AAFIB em uma partida sem final. 
Começou o nosso jogo contra um adversário esperto, o E.C.Tecnologia, que muda constantemente as suas jogadas em razão de nossa própria demanda: a importância de um permanente acompanhamento da  situação perante o Fundo de Pensão, presente e futura; a eficácia na cobertura financeira de nossos investimentos em uma saúde perfeita, nossa e dependentes; e outras oportunidades que estimulam a nossa performance por uma vida alegre, saudável, útil e proveitosa. 
E, nesse campeonato, temos um diferencial, uma vantagem: uma Técnica que dá um show de bola. O Tecnologia E.C. que se cuide.
Em nosso jogo de estreia, em São Paulo, Sumaya Garcia atuou desde a organização do Treinamento até o apagar da iluminação do Estádio: o Escritório do UNICEF, local gentilmente oferecido por sua diretora, Adriana Alvarenga e apoiado pela secretária executiva “Fran”.
Sumaya transmitiu a sua experiência à equipe, coletiva, por meio de apresentações áudio - visuais bem elaborados e, individualmente, demonstrando, não somente o “o que fazer”, mas principalmente, o “como fazer” uma jogada, dentro da competência, desafios e recursos de cada um de nós. Colaborou, inclusive, na solução de problemas que  estávamos vivendo naquela ocasião.   
Queremos agradecer, a Sumaya, e ao Presidente e Diretores de nosso Clube que tornaram possível essa primeira vitória. 
Vamos agora aos próximos desafios nesse nosso novo mundo.
Udo Bock
Diretor do Núcleo SP/PR/SC/RS – AAFIB. 
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